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Questions de cours (4pts): 

1- Ce qui devrait être mis à jour au niveau du modèle de couche LAN lorsque nous ajoutons une nouvelle 

technologie à la couche physique ? 

2- Dans le modèle de couche LAN, comment la même carte réseau puisse envoyer ou recevoir des données 

correspondantes au différentes applications ? 

3- Déterminer précisément le niveau auquel cela se fait ? 

4- Comment s'appelle cette technologie, et décrire son processus de fonctionnement ? 

5- Si vous avez deux machines appartient au même vlan distribuer sur deux Switch différents. Quelle est la norme 

IEEE utilisé pour assurer la connectivité entre eux ? Expliquer. 

 

Exercice 01 (5pts): 

1- Donner le format d’une trame Ethernet II ? 

2- Quelle est la longueur minimum de cette trame ? Pourquoi ? 

3- Voici la trace hexadécimale prélevée par un analyseur de protocoles lors d’une communication. Les différents 

octets affichés correspondant à la trame Ethernet définie précédemment. Retrouver l’entête de la trame Ethernet 

dans la trace hexadécimale. 

 
4- Déduire le protocole qui a généré cette trame, Ethernet II ou IEEE 802.3. ? Expliquez votre réponse. 

Exercice 02 (5pts): 

1- Pour le protocole IEEE 802.2, donner le format de sa trame et ses différents services utilisés.   

2- On considère le schéma suivant : 

 

 

 

 

Si la machine A veut envoyer un paquet IP vers la Machine B, et utilise le deuxième service du protocole IEEE 

802.2. A partir de l’établissement de la connexion jusqu'à sa libération et à l’aide d’un schéma ou un tableau, 

citer pour chaque étape les différentes primitives et suffixes avec le contenu de sa trame LLC correspondant (on 

précisant la taille de données) utilisées dans cet échange. 

 

 

Machine A 

Network Unix IP IBM 
Netbios 

Novell 
IPX 

Data 
Link 

IEEE 802.2 LLC 

IEEE 802.3 CSMA/CD 

Physical 802.3 – 
10Base5 

802.3a – 
10Base2 

802.3i – 
10BaseT 

 

Machine B 

Network Unix IP IBM 
Netbios 

Novell 
IPX 

Data 
Link 

IEEE 802.2 LLC 

IEEE 802.3 CSMA/CD 

Physical 802.3 – 
10Base5 

802.3a – 
10Base2 

802.3i – 
10BaseT 

 

Switch 
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Exercice 03 (6pts): 

On considère le réseau ci-dessous : 

 

On considère que ces équipements réseaux viennent d’être redémarrés. Immédiatement après ce redémarrage, 

A1 envoie une requête « ping » à A4, puis A4 répond. 

1- Représenter par des flèches, sur le schéma, les différentes étapes d’acheminement de la trame qui contient 

la requête ping, puis de la réponse. Pour plus de clarté, refaites le schéma autant de fois que nécessaire. 

2- Pour chaque étape, indiquer l’état de la table de commutation du switch 


